

让每一个孩子都成为最好的自己

——记腾飞中的合肥市第六十五中学



五年, 践行一个花开的梦想; 五年, 看那羽翼雏鹰, 高翔出云头; 五年, 多少六十五中人, 呕尽心血; 五年, 硕果挂满园, 希望在枝头; 五年, 崛起和发展的六十五中学坚持科研先导、促进教育创新、谱写了一曲曲学校发展的新乐章, 并逐渐形成了自己的办学特色。

(江乐霄 尹文学 记者王珊珊)

段, 更为孩子们展现才华、锻炼能力提供了平台; 数字化实验室, 全省一流, 它让每一个孩子更有机会自由触摸现代科技的脉搏。

因材施教 让每一个孩子都成为最好的自己

为了适应学生差异, 大面积提高学生的素质, 在课堂教学以及教学评价中, 学校借鉴并尝试实施“分层递进教学”: 对低层次学生采用“低起步, 补台阶, 拉着走, 多鼓励”, 对高层次学生采用“慢变化, 多练习, 小步走, 抓反馈”, 对高层次学生采用“小综合, 多变化, 主动走, 促能力”, 并在各学科的教学内容的安排, 掌握知识的要求和作业布置等各个教学环节上进行落实, 使不同层次学生都能体会到“跳一跳能摘到果子”的欢乐。

而为了孩子更好的在校学习, 早在2005年, 六十五中学就确立了赏识教育的特色, 有目的、有规模、有深度地尝试建立“赏识性”课堂。因材施教, 从最基础做起, 从最后一名学生教起, 让每一个都有发展、有进步, 有收获成功的喜悦。与此同时, 六十五中学还在校园文化上下功夫, 让每一个墙壁都“说话”, 在走廊里张贴赏识性的名言, 建立班级的“闪光台”等。以激励学生树雄心、立大志。学校也于2012年荣获合肥市“赏识教育特色学校”称号。

丰厚素养 让每一个孩子都享受学校生活

六十五中学自建校以来秉承“素质为

本, 全面发展”的理念, 确立“让每一个学生都能收获成功的喜悦”的思想, 通过两年一届的校园艺术节, 每年的迎新晚会, 秋季运动会, 书法比赛, 经典诵读等丰富多彩的活动, 积极开展艺体“2+1”活动, 社团活动更是精彩纷呈, 让学生拥有更多的发展空间和更多收获成功的机会, 让每一个孩子都能享受学校生活。而对于课堂教学, 则培养学生喜欢做作业, 高效地完成作业, 培养学生良好思维能力, 让每一个学生都得到相应的发展。有鉴于此, 六十五中学确立了有效教学的子课题——“有效练习研究与实践”。

桃李无言, 天道酬勤。在六十五中全体师生不懈追求和努力下, 六十五中迎来的是好评如潮。



锤炼师资 让每一个孩子都体验优质教育资源

创立一所学校需要一支优秀的教师队伍, 创建一所品牌学校, 更需要一支优秀的教师队伍。几年来, 六十五中学通过各种途径来提高教师的整体素质, 不断增强学校的师资力量。每年六十五中学均要选派相关教师外出参加各种教学研究活动, 接纳最新的教育教学理念; 并请进专家为在校教师现场指导。期间, 六十五中学先后有十多名教师荣获合肥市骨干教师、包河区学科带头人、包河区骨干教师称号。而为了搞好教学精细化管

理, 努力营造教师“用心工作、爱心育人、真心服务”的氛围, 六十五中学倡导在工作中向管理要质量, 以管理求发展, 从小处入手, 从实处入手, 倡导创新, 在教育教学中形成人人有发展, 人人有特长的一个特色群体。

另外, 六十五中学严格按省颁标准配置了各种硬件设施, 计算机专用室、阅览室、多媒体室、阶梯教室等一应俱全。理化生实验室的双配置, 方便了孩子们更好地实验, 切实提高学生的动手操作能力; 校园电视台、班班通的使用不仅方便学校开展形式多样的活动, 便于老师们采用现代化的教学手

8万元现金重奖学子 “刘博士”缔造励志奖学新传奇

“奖金最高达八万元, 同时我们承诺, 此次活动奖金全部由现金支付。”2012中高考大幕即将拉开, 省城合肥市刘博士数理化学学校为激励优秀学子, 帮扶贫困学生, 特别设立刘博士数理化学励志奖学金, 最高奖金达八万元。

据了解, 此次励志奖学金在设立奖金额度和参与覆盖范围上都有极大突破, 引起了广大学生和家长的极大关注。

(何曙光 程梦莹)

全城首创8万“励志奖学金”重奖优秀学子

“高考三甲: 状元奖励80000元、第二名奖励50000元、第三名奖励20000元, 考取清华、北大的奖励20000元, 考取浙大、中科大、南大、复旦的奖励5000元; 中招三甲: 状元奖励50000元, 第二名奖励20000元, 第三名奖励8000元; 考取一中、六中、八中的奖励500元(达一中、六中、八中分数线);”这样的奖励政策目前公布在刘博士数理化学学校, 作为该校今年推出的“特等奖”, 此举在教育培训界引起一片高呼声。

据该校负责人称, 刘博士数理化学秉承“厚德载物, 教育以人为本; 大爱无疆, 和谐安定之根。”和“传道、授业、解惑”的理念, 为了激励学生养成“积极向上, 努力拼搏”的精神, 让学生在快乐中学习, 在学习中快乐, 特设立刘博士数理化学励志奖学金。

资深教育人士称, 刘博士数理化学今年设置的“励志奖学金”重奖优秀学子悉合肥市首创, 通过有效激励学子, 来促进教育的发展。

“真金白银”激励进步学子

记者在采访中还了解到, 不仅如此, 刘博士数理化学还设置了其他众多奖项, 拿真金白银来奖励优秀学子。

据学校相关负责人称, 在该校设置的“一股奖项”中, 年级第一名奖励2000元, 第二名1000元, 第三名500元, 第四名至第十名200元; 班级第一名奖励500元, 第二名200元, 第三至第十名100元。

“考试进步的, 或是获得学生干部的, 我们都有相应的奖励!” 据介绍, 刘博士数理化学的“进步奖”指凡是名次进步10名的奖励100元, 进步且进入前十名的300元,

进入前三的500元, 第一的1000元。凡是获得三好学生、优秀团员、优秀学生干部的奖励300元。

在小学升入初中阶段, 刘博士数理化学也拿出真金白银来奖励进步的学子。

记者了解到, 凡是在小学数学、作文、自然科学活动中获得一等奖奖励500元、二等奖300元、三等奖100元, 三好学生、优秀学生干部奖励300元, 年级第一名奖励500元, 第二名奖励300元, 第三名至第十名100元; 班级第一名奖励300元, 第二名100元, 第三至第十名50元。

“专项基金”帮助贫困家庭学生

据了解, 该校每学期每年级特招贫困家庭优秀学子的宏志生10名, 将免去所有学费。对于“特长生”而言, 凡是获得省级一

等奖的均奖励1000元、二等奖500元、三等奖200元, 市级一等奖均奖励300元、二等奖100元、三等奖50元。

另外, 凡是对社会做出重大贡献的学生, 将获得该校一次性奖励5000元。

“不多见”的办学新模式

过两个月的全日制专业培训, 确保教育教学质量。

据介绍, 学校坚持考试入班、分层教学, 实行家长旁听制、退费自由制、跟踪辅导制, 确保各个层次的学生都能得到实实在在的提

“专业辅导多元课程模式也‘不多见!’”采访中, 黄校长告诉记

何以手笔如此之大, 底气如此之足, 这样的“不多见”的政策出自“不多见”的学校。

“刘博士数理化学培训学校, 是合肥唯一一家由博士领衔授课的中小学培训辅导机构, 并因其独特的办学特点受到合肥广大市民的高度关注。”据学校的创办人黄校长介绍, 刘博士数理化学培训学校在

郑州、西安等地都开办了分校, 设施都很先进, 学校拥有来自省市重点中学一线教师组成强大的专职师资队伍, 而没有刚从大学校园毕业的大学生教师, 学校现有特级教师3名, 高级教师11名, 中学一级教师15名, 博士2名, 硕士6名; 持证心理咨询师2名。此外, 所有的在职教师在上岗授课之前, 都要经



者, 为了满足不同层次、不同条件学生的要求, 学校开设了状元班、准状元班、培优班、提高班、补差班、奥林匹克竞赛班、名校冲刺班、艺术生文化课强化班、VIP单独辅导等不同课型; 另设魔鬼训练营、中高考封闭冲刺班, 形成了以小学、初中和高中以数理化学为龙头, 各学科齐头并进的局